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OABT - iLKOGRT. MATEMATIK

Bu ¢éziim kitapciginda 75 sorunun ¢6zimu vardir.

DENEME SINAVI GOZUMLERI

~
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£ 300y ; Rt 1 1
1. lim SINT(X 34) = lim (S'“ (x )) = 8'dir. 5. @y=a-5=g
=2 (x-2) x—=2\  (X-2)
Cevap: C S |
* %6 3
a = 1
47
2. f(x)= In(x2—4) fonksiyonu X2-4>0 icin tanimlidir.
O halde fonksiyonun en genis tanim arahgi ap = 1 elde edilir.
(=00, —2)U(2,+) dur. f(x)'in artan oldugu aralik f'(x) > n
0 yapan araliktir. Cevap: D
£0x) = 2X . )
(x)= Z.2 oldugundan f'(x) > 0 yapan aralik x > 0
ve x # 2 dir. Bu aralik ile f'nin en genis tanim araliginin
kesigimi alinirsa f fonksiyonunun artan oldugu aralik 6. x=p-y degisken degistirmesi uygulanirsa x=0 icin
(2,+20) seklinde bulunur. y=p,
Cevap: E x=p icin y=0 ve dx=—dy oldugundan
p i 0 (m—y)sin(m —y)
|=f xsmx2 dx = y : y (—dy)
3. Verilen limitte 1% belirsizligi vardir. O halde o 1+cos™x n 1+cos™(mw—y)
ax 1 1 . elde edilir. Diger yandan sin(p - y) = siny,
flx) = (e - 5X)X alinirsa Inf(x) = ;.In(e *-5x) cos(p - y) = —cosy ve alt sinirla (ist sinir yer degisir-
esitliginin x—0 icin limiti alinirsa s
| T (m—y)-siny sinydy y-siny
3x = _ = —
lim (Inf(x)) = lim In(€” =5%) " pyunur. Bu limit 2 o 1+cos’y o 1+cos’y o 1+cos’y
=0 =0 0 bulunur. Son esitlikteki ikinci integral degeri hesapla-
belirsizligine cevrilip L’ Hospital Kurali uygulanirsa maya calistigimiz integral olup degeri | ile kisaltiimig-
363 _5 tir. ilk integralde ise u=cosy degisken degistiriimesi
_ . e.SX 5x yapilirsa y=0 i¢in u=1, y=x i¢cin u=—1 ve du=-sinydy
lim (Inf(x)) = lim = -2 bulunur. oldugundan
Xx—0 X—0
— 1
I=1t-f LI PP Y f du 5
Diger yandan logaritma fonksiyonu surekli fonksiyon 1 1+u -1 1+u
oldugundan limit iceriye girerse In (liLnOf(x) =-2 =2l :n.[arctanu|l1]
esitliginden lim f(x) = e2 elde edilir. B U L2
¥ o) ﬁzl_n'[4_(_4)]
Cevap: A 5
=1 :TET bulunur.
Cevap: D
4. Inx=u dx =du
ldx =du X=u
X
€ 2 2
fﬂnxdx=x0nx—flxdx 7o ymx20=y=x
X 2,2
i X" +y" =220
_ e
= XX =X |1 X%+ y2 = 2 dir. Dolayisiyla dogru cevap B segenegidir.
=1
Cevap: D Cevap: B
¢\ DIJITAL HOCA AKADEM Diger sayfaya geginiz.
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Xn+1
8. jim [ D! i [X ‘=\x\ im |1 o<1
noe| X" N [N +1] N [N+ 1]
n!

oldugundan verilen seri YXER igin yakinsaktir. Yani

13. F(x,y,z) = ylizeyine (x,,Y,2,) noktasindan gizilen teget
dizlemin denklemi

Fx(xoayO:Zo)(X - Xo) + Fy(xovyO:Zo)(y - yO)

+ F,(X0:Y0:Z0)(Z = 2,) = 0 seklindedir.

kinsaklik araligi (- dur.
yakinsaklik araligi (= =, o) dur szi , Fyzi , F, =~z oldugundan
Cevap: E 2 8
2 x-2)+ 2 (y-4)-2(z-2)=0dr.
2 8
Bu durumda teget dlzlemin denklemi 2x +y - 4z =0
1 o dir.
9. lim a,=1lim e"=1#0 oldujundan > €" serisi Cevap: D
N—c N—c n=1
iraksaktir.
Cevap: C
1 1 1
14. | dX2 = lim > = lim arctanx
w1+ XS toe 114XT tow t
- lim (arctan1-arctant) ="+ T - 3%
10. Ay Verilen integral yan- T TatyT g
2 daki seklin alanini
temsil eder. Dolay- Cevap: E
slyla degeri 4z dir.
: _2\/2 )
-2
15. -2 0 2
Y ‘
- + - +
Cevap: B 0] 0] o
LN SN | S
M. 3+6+..+3n1=3(1+2+..+n) Turevin isareti incelendiginde (V) ve (V) nolu 6nerme-
lerin dogru digerlerinin yanlis oldugu géraldr.
=3. n(n+1)
— Cevap: B
2
oldugundan
2 -
im 9N +23n _3 elde edilir.
oo 2n 2
Cevap: B 16. y= Xarctanx
Iny = arctanx.Inx
y 1
> -Inx +arctan-—
y 1 y 1+x X
2 X , _ arctanx/ 1 | t 1
12. = > Ve fy =—=—= oldugundan y =x p X rarctanx x)
1Y 1Y 1+x
x? x? oldugundan f'(1) = arctan(1) = % tar.
xfx + yfy = 0’dir. Cevap: C
Cevap: C
d.] DIJITAL HOCA AKADEMI Diger sayfaya geciniz.
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1. ‘2nn+1 _% < 1%
1 1
‘_4n+2‘<ﬁ
1 1
4n+2 ° 100
4n+2> 100
n>24,...

24 terim oldugundan disinda kaliyor.
Cevap: E

18. F(x,y,z) = 0 ylzeyine (x0,y0,z0) noktasinda teget olan
dizlemin denklemi

FX(XgYo:Z0) (xXo) + FY (X0,Yg,Zo) (¥Yo) +
Fz(xq,Yo:20) (z-2o) = O'dir.

Fx =2x- ys, Fy =4y - 3xy2 ve Fz = -1'dir.
Buradan Fx (1,1,2) =1, Fy (1,1,2) =1

ve Fz (1,1,2) =-1 olup

1.(x-1) + 1.(y-1) - 1.(z-2) =0 ve

X +Yy-z=0 elde edilir.

22. A

BG C
BA =(-1,3,1)
BC=(-1,1,-1)
|BA[=v11
|BC|=v3
< BA,BC>=1+3-1
=3

< BA,BC>=|BA||BC|cos®
3=411-/3.cos®

cosH = 3
V33
Cevap: E

Cevap: A | 23. Dogrusal olmayan 3 nokta bir diizlem belirttiginden
( ° ) L: 10 elde edilir.
3] 3L(5-3)
19. lim  f(x)=1+a+b Cevap: C
X—1
lim f(x)=2-avef(l)=4
x— 1"
oldugundan 1 +a+b=2-a=4olup 24. Dogrular arasindaki agi demek, dogrularin dogrult-
a =-2ve b =5tir. Dolayisiyla manlari arasindaki agi demektir.
a.b=-10dur. ny=(1-1%) 0 .1,
CeVap.' A ﬁz _ (1‘_1 0) ﬁt] ﬁ>2
o 1A+(=D.(-1) +1 0
= cos45’ =
o - o . VI+1+ A2 141
20. 6 acisina deger verilirse dogru cevap seceneginin B 1 5
oldugu géraldr. = ot
e )5 V2422 )5
Cevap: B )
= 2+\° =4
=222
=h=T2
21. Acik aralikta slrekli olan bir fonksiyon igin sadece (IV)
numarali 6nerme kesinlikle dogrudur. Cevap: C
Cevap: D
d.] DIJITAL HOCA AKADEMI Diger sayfaya geciniz.
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M(CB—D) = M(CA—D) =

o8

(ACB) ~ (BCK)

29.

det(AP, U,v)=0

x+1y—-12z+1

1 1 1 |=0=-2x+y+z-2=0¢lde

1 2 0 edilir.
ACB x 4+12
BCK - 4 - X Cevap:A
x? = 64 | I
X+y—4
[BC|-x~8 30. (X—1)2+(y—1)2:72y .
v +1
Cevap: D
(x—1)2+(y—1)2=%(X+y—4)2
gerekli islemler yapilirsa
1 x2+y2-2xy+4x+4y- 12 = 0 elde edilir.
26. x =X .cos45 +y'sind5 = N x'+vy" Cevap: A
y = —x' $In45 + y' cos45 = % (X' +y) 31. @x)+(2y)+(2-2)+1=0
itadelerini X+y+2-7=0
Cevap: E
x+y+\/§ =0 da yerine yazilirsa 'y = -1 dog@rusu elde
edilir. x Y x Y
2. — S 4==1, 4 =A
Cevap: B 3 2 4 ’ 8 8
f2x+y=4} rak cézil
X+y =8 ortak ¢ozillirse
4 20
o375
27. f(x,y,2)=x2+(y-2)2+2z2-3=0 — —
A(OBCE) = A(OBD) — A(ECD)
Vi p=(2x, 2(y-z),22) | p=(2,-2,2) 4
88 ‘3
<Vf|p,px>=0 _9° _ 92
| p.p >
<(2,-2,2),(x-1,y-1,z-1)>=0 _ 88
2x-2-2y+2+22-2=0 8 Cevap: C
2x-2y+2x-2=0
x—1 y-—3
X-y+z-1=0 83, Ty =T, =2x-2=y-8=2x-y+1=0
Cevap: E 2:(—1)—2 +1] 3
B /2.2 /5
27 +1
Cevap: A
28. z=t,teRolsun.
X+y=-1-t , X :—%t—% 34, det (UpUzls) =0 Giayqr,
3x-y=-2t-4 Ise T
y=——_t+—- 2 3 4
‘o a112‘1_1‘ 3_1‘+a1‘0
elde edilir. “HEAL > ol
3.9 1 2 1 3 1 3 -2
dogrunun dogrultmani: (—g,—lj)dir. O halde = 2(1- 2)-3(a {-3)) +4(-2a-3) =0
4 4 = -2-3a -9-8a -12=0
= -11a-23 =0
—%-a+5-(—%)+8:0:a:9 = 11a=-23
-23
Cevap: E = a:?
Cevap: E
d.] DIJITAL HOCA AKADEMI Diger sayfaya geciniz.
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35. H< G <« Va,beH igin ab-1€H dir. (Alt grup teoremi)

Z(G) = {z€G: gz = zg, VgEG i¢in} G'nin bir alt grubu-
dur ve buna G’nin merkezi denir.

Diger secenekler yanlistir. Clnkd;
H<G < Vab 'eHicin ab™'eH drr.

b&H olmalidir.
Z(G)< G < Vab 'eH icin ab 'eH dir.

|—> G olmalidir.

Cevap: E

G’nin bir alt grubudur.

36. Va,beR icin a.b = b.a ise halkaya degismeli abelyan
(kontutatif) halka denir. Diger secenekler yanhstir.

Cevap: B

37. det (A -AI3)=0
320
det|[3 4 0
0-3-2
3v 2 0
3 49 0 |=g

0 -3 -2

100
-0 1 0ll=0
00 1

3. slituna gore determinanti hesaplanirsa
(-2-0N) . ((8-2).(4-))-6)=0
(h+2). (W2 -70+6)=0
h+2).(.-1).(-6)=0
=h="2,0=1,7=6 O6zdegerlerdir.
AM+A+0=-2+1+6=5
Cevap: A

120
38. |A|=(3 1 2| determinantdegeri3. situna gére
2 1 0] hesaplanirsa
2+3 |1 2
Al=2. (-1
Al D77, 1‘

=-2.(1-4)=6olur.

Diger taraftan det (A . B) =24
detA.detB=24

6.detB=24=detB=4
Cevap: D

39. + - +
1 2 3
3 2 1|=0
-3 -1 -a
1. satira gére determinanti hesaplanirsa
2 1 3 1 3 2
=1 "-1 _a _2‘-3 I A I

= (-2a+1)-2(-3a+3)+3(-3+6)=0
=4a+4=0

=4a=-4

=a=-1

Cevap: C

40. Denk4 yerine Denk4 - 3 Denk1 ve
Denk3 yerine Denk3 + 3 Denk2 yazilirsa
Xy =X, +3X3+ X, =0
-2X; +%X, =0
0=0
0=0

olur. Burdan da x, = 2x4, Xy = t, t€R alinirsa, x, = 2t
olur. O zaman;

Birinci denklem t - x, + 35 +2t =0
Xy = 3Xg =3t
Buradan da, Xg = k, keR alinirsa, x, = 3t + 3k olur.
C.k={(t 3t+3k k 2t) : t, kER}
={t.(1,3,0,2) + k. (0,3,1,0) : k, tER}
C.k={(1,3,0,2) (0,3,1,0) } olur.

Bu da (1,3,0,2) ve (0,3,1,0) vektorleri lineer bagimsiz
oldugundan ¢ézim uzayinin boyutu 2’dir.

Cevap: C

/A DIJITAL HOCA AKADEM

Diger sayfaya geciniz.
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41. (3,5 =a(1,3)+b(0,2) 49. Genel ¢6zimden elde edilemeyen c¢ozliimlere tekil
(3,5) = (a,3a + 2b) (Aykirt) ¢6zim denir.
Cevap: E
=a=3,3a+2b=5
9+2b=5
2b=-4=Dp=-2 > .
50. X"+y=c=2x+y =0
= (3,5) =3(1,3) + (-2) (0,2)
L (3,5 =L(3.(1,3)+(-2)(0,2)), L lineer oldugundan \
© ve-2
=3.L(1,3) +(-2) L (0,2) olur.
=83.(-1,1,0) + (-2) (0,1,2)
Nl B
= (-3,3,0) + (0,-2,-4) ® Y=o
=(-3,1,-4)
. dy 1 dx
Cevap: C ad A -
@ dx 2x - 2x
y= %In x| +k
42. k-devir sayisi (Sn’de) () (k-1)! dir. O halde (;) (5-1)! =
21.24 = 504 Cevap: B
Cevap: E
43. 1, Il ve lll unutulmamasi gereken o6zelliklerdir. 1V ise 51. denklem Cauchy denklemidir.
yanhgtir; 6rnegin (Zg , +) mertebesi asal olmamasina Py dy
ragmen degismelidir. x=¢, e dt =x%y"
Cevap: D dy |
—_ = Xy
dt
44. Sonlu tamlik bélgesi cisimdir yani B se¢enegi yanlistir doénisumind yapalim
Cevap: B Bu durumda
d’y dy ,dy
45. L(1,3)= (1,2, 3) o P ty-o
L(4,5) = (5.3,7) P 2y _0olur.rf s 2r+1-0d 1ol
, , 3, ¥+ a+y= olur.r’+2r+1=0dan r, =r, = -1 olur.
L2,-1)=1.(5,3,7)-2.(1,2,3)
=(3,-1,1
@, ) Boylece ¢ozimler
Cevap: E
y,=x"'vey, = (/nx)x" dir.
46. A secenegindeki cimle U vektérine dik oldugundan Cevap: C
cevap A secenegidir.
Cevap: A
47. (4,1,3)=a.(1,1,1) +b(0,1,1) + c(1,0,1) - (yIny)g—i+x -0
buradan a,b,c degerleri a=2, b=-1, c=2 bulunur. dy 1 1
— 4+ —X=—
Cevap: B dx ylny ylny
dy
}\'(y) —¢e y.Iny - eln(lny) - In(y) .
48. Verilen ifadelerin tamami dog@rudur. Cevap: B
Cevap: C
A\ DIJITAL HOCA AKADEM Diger sayfaya geiniz.
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dy 3

Tdx 3x+y?

dx  3x+y°

x’e gbre dogrusal denklemdir.
Cevap: D

54. 20, 29, 30, 35, 36, 45, 83
olur. 7 veri oldugundan ortanca 4. sayidir. Yani

ortanca = 35'tir.

56. X: atis sayisi olsun.

Dagilim geometrik dagilimdir. Bunun igin

o
4
q-3
4
1 1
E(X)= — denE(X)= - =4
P Y4
3
Var(X)=%=A=12
p 1
16

Cevap: A

57. Dogru - yanhs olmak Uzere iki secenek bulunmakta-

dir. Dogru isaretleme olasihgi % ve yanlis isaretleme

olasiligi % dir. 5 kez tekrarlandidi icin n = 5’tir. Boy-
lece dagilim Binom dagilimi gdsterir.

Cevap: D . 5
n 5\ 1 1
_ . X- n-x f X - = =
=g - ] 3
5 0 5
i) =LA A () oAt
5/\2] |2 2] 25 32
ya da bagimsiz olaydan
p 11111 _1
B 222 32
% e Cevap: C
B p:
5/11
6/10\ K
611 510,B 58. P(X<3)=P(1) + P(2) + P(3)
K _1,2,3 63
10710710 105
510K Cevap: B
_56.65
11710 11710
_30_ 30 _64_6
110 110 116 11 yada 59. y=(x>+c)e*=y'=3¢ e *-e*(x*+0)
P(BKUKB) = P(BK) + P(KB) =y =3e*-y yada
| _ 2_—Xx
56 65_6 Lryzoce
1110 11710 11 Cevap: B
Cevap: D
/™ DIJITAL HOCA AKADEN Diger sayfaya geginiz.
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60.

61.

62.

63.

64.

65.

66.

67.

4 2x 4

PU<X<4)= I1 f(x)dx=!1 de +j2 0.dx
2

X 2 23 bulunur.

4n 4 Cevap: A

1
3:74 =34

hatasi egitim ¢alismalari sonucunda ortaya c¢ikarilan
bir kavram yanilgisidir.
Diger hatalar bir seferlik hatalar olup, hatalarin her-
hangi bir mantigi yoktur.

Cevap: A

Ters 6rnek vererek 6grencinin hatasini bulmasini sag-
lar.
Cevap: A

Fonksiyonun kavram haritasi olusturulurken baginti
olmazsa olmazdir.

Cevap: B

Model kurar. Dogru cevap secenegi A’dir.

Cevap: A

Madeni para olasilikta model karton, diizlem parcasi
olarak simit, cembere ve pasta da kesirlere model ola-
rak kullanilabilirler.

Cevap: D

Paragraftaki s6zln sahibi matematik filozofu Fre-
ge’dir. Frege’nin bahsettigi eseri ise Begriffsschrifttir.
Cevap: A

Ogrenciye ters érnek vererek yanhis cikarmini géz-
den gecirmesi hedeflenir.

Cevap: C

68.

69.

70.

71.

72,

73.

74.

75.

Doénme hareketini agiklar kazanimi kazandirilirken so-
rudaki érnekler verilir.

Cevap: C
Ahmet islem 6nceligini gézetmediginden 1., 1. ve Ill.
asamalarda yanlis yapmigtir.

Cevap: B

Zumr(t 8lgmeye dayali tahminde bulunmustur.
Cevap: B

C 6zdegerlendirme sorusu olamaz.

Cevap: C

1. ve 3. 6grenciler eldeleri tek bir yerde toplayarak
ayni tirden hata yapmigtir.

Cevap: D

izometrik kagit model olup manipiilatif degildir.

Cevap: E

Sevda ispati dogru yapmistir.
Cevap: A

D secenegindeki soruyla karenin ve eskenar dortge-
nin birer deltoid olup - olmadigi cevabi aranir.
Cevap: D

¢/ DIJITAL HOCA AKADEM




